

Мастер класс для родителей и детей среднего дошкольного возраста

«Космические ракеты» (из бросового материала)

Тематическая неделя: «День космонавтики»

Автор: Ратникова Екатерина Григорьевна

Апрель 2024 г.

В течение тематической недели с детьми была проведена работа: Беседа с рассматриванием иллюстраций «Ю.А. Гагарин – первый космонавт», «Ракеты», «Планеты», «Космонавты».

Рассматривание космоса в картинах космонавта Леонова и знакомства с новым сюжетом «космические пейзажи».

Чтение с обсуждением сказки «Сказки о созвездиях» Л. Талимонова.

Аппликация – «Ракеты в космосе», Конструирование – «Ракета».

На протяжении тематической недели воспитатели вместе с детьми на прогулке играли в подвижные игры: «Ждут нас быстрые ракеты», «Собираемся в полет», «Земля, Огонь, Вода, Воздух».

В свободной деятельности дети рисовали и раскрашивали раскраски о космосе, работали с шаблонами и трафаретами «Ракеты», рассматривали картинки, открытки и иллюстрации - «День космонавтики», «Полет в космос и т. д.

В конце тематической недели с детьми была выставка детских рисунков «Небо наше общее, планеты наши разные», рисунки по воображению детей.

Космос всегда привлекал внимание детей. Все дети мечтали стать космонавтами и полететь на ракете в загадочный, таинственный и притягательный мир звезд и планет.

Поделки из бросового материала достаточно интересные, дают волю фантазии. Но, что же такое бросовый материал, это тот материал, который уже отслужил свое и его нужно выбросить. Но нужно ли выбрасывать то, что может еще пригодиться? Вообще-то любая вещь имеет право на вторую жизнь, если знать, как ее применить, а вернее, как ее изменить, чтобы она послужила еще какое-то время.

Итак, что же можно употребить с пользой и из чего сделать вместе с ребенком поделку? Да в принципе практически из всего, что попадется под руку и что уже считается бросовым. Это: одноразовая посуда – вилки, ложки, миски, тарелки, стаканчики и прочее, причем для поделок подойдут как бумажно-картонный вариант, так и пластик; крышки и колпачки от

различных емкостей; яичные лотки и втулки от туалетной бумаги, салфеток или фольги; старые деревянные прищепки, палочки от мороженого; коктейльные трубочки и многое другое. В принципе, список можно продолжать до бесконечности. Просто оглянитесь и посмотрите, что завалялось ненужного в доме и используйте это в качестве материала для поделки.

Я вам предлагаю с вашим ребенком изготовить поделку «Ракета».

Цель: вызвать у детей и взрослых интерес к изготовлению необычной ракеты ко Дню Космонавтики.

Задачи:

- получить удовольствие от работы.
- развивать умения детей создавать собственные изделия.
- способствовать развитию мелкой моторики рук, воображению, наблюдательности.
- воспитывать аккуратность и эстетический вкус.
- воспитывать усидчивость при создании поделки.
- воспитывать желание создавать своими руками.

Умения и навыки:

Умение фантазировать и творить, аккуратно выполнять свою работу, формировать интерес к работе с бросовым материалом, развивать мелкую моторику.

Материалы:

Втулка, клей, ножницы, бумага (можно взять цветную), краски, кисть, салфетки или гафрированная бумага (желтая, красная, розовая).



Практическая часть.

На бумаге рисуем круг и вырезаем. Делается конус. Крылья делаем такой формы, какой вы хотите. (в приложение есть готовый шаблон конуса и крыльев). Крыша наклеивается на верх ракеты, а крылья по бокам.



После того как приклеили, приступаем к раскрашиванию нашей ракеты.



Останется только сделать пламя. Из салфеток или гофрированной бумаги, красного и розового (желтого) цвета, вырезаем пламя и приклеиваем на внутреннюю сторону втулки.



Наша ракета готова.



Успехов вам в вашем творчестве!

Источник: из личного опыта

